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Enrico Feurer
Energieberater und Unternehmer bei energieingenieur.ch GmbH
HsW  Hochschule Luzern

Graubunden, Schweiz - Kontaktinfo

. info@energieingenieur.ch

: 079 563 25 88

Kontakt
Tel

Grunder snora ab 2016
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Grundungsmitglied snoAl ab 2021
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Hubenergie: 0,10kWh / P @ 500m 9 /
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Was spricht fur eine hohere Geschwindigkeit:

- Motorenwirkungsgrad steigt (Last und Drehzahl)
- Sockelverbrauch (Ein-Zeit FU bei Pendelbahn)

Was spricht fur eine tiefere Geschwindigkeiten:

- Luftwiderstand
- Abbremsen vor Stutzen (Pendelbahn)
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Energieverbrauch
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Geschwindigkeit






Beispiel Gondelbahn

@ Auswertung Anlagenleistung und Geschwindigkeit bei 1% Auslastung

= Reale Anlagenleistung = Theoretische lineare Anlagenleistung
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Energie und Innovation
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Kommandoraume, WC, Garagen, Schachtheizungen, Sonderanwendungen

HeizlUfter, Dachrinnenheizung,
Beleuchtung usw.

Kommunikation: Funk Kommunikation: Atass



Richtige Raumtemperatur einstellen!
Nachtabsenkung einstellen!

Turkontakt installieren!

Saisonende ausschalten!
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Ubersicht

Angeschlossene Leistung 262kW (reine Elektroheizungen)

140d * 262kW * 24h* 0.7 * 0.4 = 2560MWh

www.energieingenieur.ch



Einsparungen
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Schachtheizungen

www.energieingenieur.ch



Energieeinsparung

Energle
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Energieverbrauch 111kWh in 3 Jahren = 37kWh/Jahr
Betriebsstunden 37kWh/Jahr / 400W = 92.5h -> 3.85d
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Ausschalten von FU (Schneeanlagen)
Trafostationen Schneeanlagen ausschalten
Laftungsanlagen (Kuche, Restaurant usw.)
Dachrinnenheizungen

Weitere, individuelle Verbraucher






